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3. Αποτελζςματα 

5. Βιβλιογραφικζσ αναφορζσ 

Ο αυτιςμόσ αποτελεί ζνα πρόβλθμα υγείασ το οποίο πθγάηει από νευρο-ψυχιατρικι αναπτυξιακι διαταραχι. Σο κυριότερο όμωσ ηιτθμα δεν είναι θ κλινικι εικόνα 
των αςκενϊν, αλλά θ κοινωνικι και πολιτικι ζκφανςθ τθσ αςκζνειασ. Η δε λφςθ του προβλιματοσ αυτοφ χρειάηεται επίπονουσ και μακροςκελείσ αγϊνεσ, κυρίωσ 
από τα άτομα που νοςοφν.  
 
Σο Θεατρικό Παιχνίδι ςυνιςτά μια παιγνιϊδθ δραςτθριότθτα ςτθ διάρκεια τθσ οποίασ χρθςιμοποιοφνται ςτοιχεία του κεάτρου με τρόπο πιο ελεφκερο και 
προςωπικό ςε ςχζςθ με τθ κεατρικι παράςταςθ.  Δεν αποτελεί αυτοςκοπό, αλλά μια παιδαγωγικι πρακτικι μζςα από τθν οποία το παιδί ανακαλφπτει και 
εκφράηει τισ δθμιουργικζσ του ικανότθτεσ.  
 
Ο ςκοπόσ τθσ παροφςασ ζρευνασ είναι να παρουςιάςει τθ ςθμαςία τθσ εναλλακτικισ μάκθςθσ ςε παιδιά Ειδικισ Αγωγισ.  
Πιο ςυγκεκριμζνα, μζςω τθσ ζρευνασ εξετάςτθκε εάν μζςω του Θεατρικοφ Παιχνιδιοφ το παιδί με αυτιςμό μπορεί να διεκπεραιϊςει τισ γνωςτικζσ, επικοινωνιακζσ 
και κοινωνικζσ ανάγκεσ του με μεγαλφτερθ ευκολία.  
 
 

4. Συηιτθςθ 

το μεκοδολογικό πλαίςιο πραγματοποιικθκε χριςθ μεικτισ ζρευνασ, αναλυτικότερα ςυνδυαςμόσ  ποιοτικισ και ποςοτικισ .  
τθν ποιοτικι ζρευνα ζγινε χριςθ του εργαλείου τθσ παρατιρθςθσ ςε παιδιά προςχολικισ θλικίασ. Ζλαβε χϊρα ςε νθπιαγωγείο, ςε τμιμα προνθπίου, με παιδιά 
ειδικισ και τυπικισ ανάπτυξθσ.  
 
Σο εργαλείο τθσ ποςοτικισ ζρευνασ ιταν αυτό του αυτοςχζδιου ερωτθματολογίου  το οποίο διανεμικθ ςε παιδαγωγοφσ πρωτοβάκμιασ εκπαίδευςθσ.  
Η χριςθ τθσ μεκόδου τθσ τριγωνοποίθςθσ (δθλαδι ςυνδυαςμόσ ποςοτικισ και ποιοτικισ μεκόδου), προτιμικθκε για να αξιοποιθκοφν καλφτερα τα 
πλεονεκτιματα τθσ κάκε μεκόδου και να αντιμετωπιςτοφν αποτελεςματικότερα οι εκατζρωκεν αδυναμίεσ κάκε μεκόδου. 
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φμφωνα με τθ μζκοδο τθσ παρατιρθςθσ το Θεατρικό Παιχνίδι 
αναδεικνφεται ζνασ από τουσ καλφτερουσ αρωγοφσ, για να μπορζςουν τα 
παιδιά που ανικουν ςτο φάςμα του αυτιςμοφ να γνωρίςουν τον κόςμο. 
Να κατορκϊςουν να διανκιςουν τισ γνωςτικζσ τουσ ικανότθτεσ, να 
επικοινωνιςουν με ςυνομθλίκουσ αλλά και μεγαλφτερουσ. Σο Θεατρικό 
Παιχνίδι διδάςκει διάφορεσ κεματικζσ ενότθτεσ με παιγνιϊδεισ τρόπουσ 
διδαςκαλίασ και προάγει τθν κοινωνικοποίθςθ. Επιπρόςκετα ζγινε 
προςπάκεια αυκόρμθτθσ, λειτουργικισ επικοινωνίασ και κοινωνικισ 
αλλθλεπίδραςθσ  και τα αποτελζςματα είχαν μεγάλθ επιτυχία.   
 

 
 
 
 
Από το ερωτθματολόγιο απορρζει ότι το κεατρικό παιχνίδι ζχει κετικά 
αποτελζςματα όταν εφαρμόηεται ορκά ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 
Παρατθρείται ωςτόςο ότι δεν αφιερϊνονται, ςτο παρόν εκπαιδευτικό 
ςφςτθμα, οι απαιτοφμενεσ ϊρεσ για το μάκθμα τθσ Θεατρικισ Αγωγισ. Σο 
Θεατρικό Παιχνίδι ςφμφωνα με τα αποτελζςματα τισ ποςοτικισ ζρευνασ 
αποδεικνφεται ωσ αποτελεςματικότατθ μζκοδοσ ςτθν κοινωνικοποίθςθ των 
παιδιϊν με αυτιςμό κακϊσ και ςτθν βελτίωςθ τθσ ποιότθτασ ηωισ τουσ.  
Επιπλζον ςφμφωνα με τουσ εκπαιδευτικοφσ, το Θεατρικό Παιχνίδι ωφελεί 
ςε μεγάλο βακμό ςτθν ανάπτυξθ του ομαδικοφ πνεφματοσ μεταξφ των 
παιδιϊν και είναι ςθμαντικό επειδι τα βοθκά να εξωτερικεφςουν τα 
ςυναιςκιματά τουσ.  

Από τα ευριματα  φαίνεται ότι ο τομζασ κυρίωσ τθσ ειδικισ αλλά και κατ’ επζκταςθ τθσ γενικισ εκπαίδευςθσ, κα πρζπει να αςχολθκεί εντατικά με τθ διδαχι και 
τθ γενικότερθ καλλιζργεια των παιδιϊν μζςω τθσ Θεατρικισ Αγωγισ. Σα αποτελζςματα παρουςιάηουν μια αρκετά κετικι εικόνα απζναντι ςτθν διδαςκαλία τθσ 
βιωματικισ αυτισ εκπαίδευςθσ. Η εκπαίδευςθ κα πρζπει να ξεφφγει από τα ςτείρα μονοπάτια και να προχωριςει ςε νζουσ δρόμουσ διδαςκαλίασ οι οποίοι δεν 
είναι μονοδιάςτατοι. Όπωσ παρατθρικθκε ςτθν ζρευνα αυτι, θ ομάδα παιδιϊν προόδευςε ςε όλουσ τουσ τομείσ, δθλαδι ςτον κοινωνικό, επικοινωνιακό και 
γνωςτικό. Σζτοια ερευνθτικά αποτελζςματα δεν μποροφν να αφινονται ανεκμετάλλευτα από τουσ εκπαιδευτικοφσ οι οποίοι κα ιταν καλό να εντάξουν ςτθν 
διδαςκαλία τουσ τον Θεατρικό-βιωματικό κόςμο των αντικειμζνων. Από τα αποτελζςματα του ερωτθματολογίου φαίνεται  ότι οι άνκρωποι που ζχουν κακθμερινι 
τριβι με τισ ςχολικζσ αίκουςεσ είναι ιδιαιτζρωσ κετικοί απζναντι ςτθ κεατρικι διδαςκαλία. Επομζνωσ ο επιςτθμονικόσ κόςμοσ κα πρζπει να επθρεαςτεί από τθν 
παροφςα ζρευνα και  από τισ απόψεισ των εκπαιδευτικϊν.  
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